

ROOSEVELT PRAVLJA NOV MEZDNI ZAKON

Predsednik ima v načrtu zvezni zakon za skrajšanje delovnih ur, zvišanje mezd in prepovedi otroškega dela.

WASHINGTON. — Iz Bele hiše prihaja vest, da se predsednik Roosevelt posvetuje z voditelji svoje administracije glede načrta za odpravo otroškega dela v industrijah, skrajšanje delovnega časa in zvišanje "stradalnih mezd".

Dozela lokalna podjetja bodo izvzeta, toda glavne industrije, kakor so jeklarska, avtna, premogovna in tekstilna, ki so vitalnega pomena za vsa dežela, bodo po novem načrtu prišle v območje zvezne kontrole.

Dozela lokalna podjetja bodo izvzeta, toda glavne industrije, kakor so jeklarska, avtna, premogovna in tekstilna, ki so vitalnega pomena za vsa dežela, bodo po novem načrtu prišle v območje zvezne kontrole.

Dozela lokalna podjetja bodo izvzeta, toda glavne industrije, kakor so jeklarska, avtna, premogovna in tekstilna, ki so vitalnega pomena za vsa dežela, bodo po novem načrtu prišle v območje zvezne kontrole.

"Kanarčki"

V ponedeljek zvečer 3. januarja 1937 se vrši važna izvanredna seja staršev mladinskega pevskega zbora "Kanarčki" ob 7:30 zvečer v Slov. Del. Dvorani na Prince Ave.

Seja direktorija družbe "Enakopravnost"

V ponedeljek zvečer ob navadnem času se bo vršila seja direktorjev Tiskovne družbe Enakopravnost, prva letos in zadnja pred letno sejo delničarjev.

Ameriška Slovenija od dneva do dneva

Kratka poročila o rojstvih, porokah, raznih prireditvah, novih grobovih in drugih zanimivostih iz življenja naših ljudi po širni Ameriki.

"PROSVETA" z dne 30. dec. objavlja statistiko na podlagi "Domačih vesti", po kateri posnemamo, da je od 1. jan. do 30. dec. 1936 v Združenih državah in Kanadi umrlo 832 Slovencev.

Od teh 832 primerov smrti je 221 Slovencev umrlo nasilno, in sicer: avtomobili so ubili 46 rojakov; pri delu v tovarnah, rovin in drugje je bilo ubitih 34; viak jih je povozil osem in u-

Med umrlih je bilo okrog 350 članov SNPJ.

V Argentini, Južna Amerika, je v teku leta umrlo 11 Slovencev.

Pri avtnih nesrečah je bilo bolj ali manj pobitih 76 rojakov in pri delu je bilo ranjenih ali trajno poškodovanih 72. Druga-če ranjenih (na lovu, pri tepežu padcu itd.) je bilo 33.

Gl. urad SNPJ in uredništvo Prosvete je obiskalo v teku leta čez 200 Slovencev in Hrvatov, ki so z malimi izjemami vsi člani SNPJ.

Poročilo se je 150 slovenskih parov po raznih naselbinah. Istočasno je 16 dvojic praznovalo srebrno poroko, dve tridesetletnico zakona in ena 35-letnico.

V CHICAGU je umorila srčna na kap 77-letno Cecilijo Ječmenjakovo, vdovo po znanem hrvaškem socialistu Ječmenjaku.

V WEST ALLISU, Wis., je na božični dan avto do smrti povozil Toneta Reclja ki je bil star 57 let in doma od Skocjane na Dolenjskem.

V PUEBLU, Colo., je umrla Ana Erčul, roj. Terlep, članica SNPJ in rojena v Ameriki.

Proslava 10-letnice otvoritve S. D. D.

Domova dvoran je bilo napolnjena do zbirnega kotička. Program je bil krasen. Naši domovni talenti so ponovno dosegli, da se nam ni treba počutiti inferiorne.

Včeraj popoldne je v domovodreka slovenska gospodarska slovensko praznovanje 10-letnice otvoritve svojega društvenega in družabnega doma na Waterloo.

Lunder umrl Po pettedenski bolezni je preminul poznani Steven Lunder, star 55 let, stanujoč na 1411 E. 51 St.

Smrtna bilina Sinoči v Clevelandu je bila obiskana v bolnišnici v 15617 Holmes Ave. 39 let. Današnji dan je bil njegov rojstni dan.

Pozdravi

Iz Richmonda, Va., smo dobili pozdrave od A. J. Klančarja, ki je svojo razglednico naslevil obenem na tri urednike: na urednika "Napredka," naše angleške sekcije in "Enakopravnosti".

Naši trgovci in avtna stavka

Kmalu po izbruhu stavke v tovarni Fisher Body kompanije v kateri dela veliko število naših rojakov in rojakinj, se je lokalna unija obrnila na razne trgovce za pomoč v blagu (živiliška artikla, je bil odziv zelo lep.

Prosti instrumenti, note Collinwood Conservatory of Music, 17807 Harland Ave. na vogalu Lake Shore bulevarda (prej poleg Del. doma na Waterloo rd.), ki ga vodi prof. Frank L. Curly, ki ima 20letno prakso v poučevanju na razne muzikalne instrumente, nudi prosto rabo instrumentov in note novim učencem, ki se bodo vpisali tekom prihodnjega tedna.

Pogreb Mrs. Kondel Pogreb pokojne Veronike Kondel se bo vršil iz Grdinovega pogrebnega zavoda v ponedeljek ob 8:30 v cerkev sv. Andreja na Superior in E. 51 St.

Medalja za najbolj otipljivo laž

CHICAGO. — V Burlingtonu, Wis., imajo klub lažnjivecev, ki vsako leto podeli medaljo avtorju najbolj otipljive laži. To "odlikovanje" za l. 1936 si je pridobila Mrs. Gale Barnhouse iz Fowlerville, Mich., ki je povedala sledečo storijo:

Imeli smo komarja, ki je bil naše piščance. Ko je teh zmanjkalo, se je lotil kokoši in gosli, nazadnje, ko je popolnoma razstrel pa je požrl tri teleta in dve kravi. Nu, in nazadnje se je zlomek požreših lotil naše strelce Maude — naše mule. Lotil se je pri zadnjem koncu in kot bi mignil, jo je imel polovico v požrešem goltancu. Tedaj pa bil ob pol treh, ko se je prišlo v program pričel, že ni bilo polna in več kot sto ljudi, ki so morali zadovoljiti s stojkami, ki so jim bil sijajen dokaz, da so se naša ljudje v polni meri vredni članstva tega društva.

Drugo najbolj otipljivo laž je povedal Roman Links iz San Franciscu, Cal. ki je pravil, da je v San Franciscu tako gosto meglu, da se jo lahko reže s koso. "Nekega jutra je bila tako gosta," je pravil, "da sem vzel steklenico črnla ter z njim šel na ulico. Nato sem tako poravnal meglu razsekal na koso in je predi sosedom za prenočilo."

Upano, da se naša soseda, ki so v Jaki ne bosta preveč izčistila, ko bosta zvedela kaj se je zgodilo. Če se sporočita omenjenemu klubu tisto o "najbolj varni banki na svetu" in o "Jontezu, ki je odnesel soho", bosta gotovo dobila vsaj častni članski certifikat! Op.)

Prispevki za Slovensko Narodno Čitalnico

Casno članarimo Slovenski narodni čitalnici, nastanjeni v S. N. Domu na St. Clair Ave., so poslala sledeče društva. Slovenec, št. 1 SDZ, \$5.00; Carniola Tent 1288 The Maccabees \$6.00; Comrades 566 SNPJ \$3.00; Slov. Sokolice 442 SNPJ \$2.00; Clevelandski Slovenci 12 SDZ \$3.00.

Proti divjim voznikom

Clevelandska policija je začela novo kampanjo proti divjim in nebrzižnim avtomobilistom, ki s svojim divjanjem po ulicah ogrožajo življenje drugih avtomobilistov in pešcev. Včeraj je bilo prijetih 21 avtomobilistov, ki so vozili z brzino več kot 50 milj na uro.

Veselični odbor dr. "Mir"

Jutri dopoldne ob desetih se bo vršila seja veseličnega odseka društva "Mir" št. 142 SNPJ, v Slovenskem domu na Holmes Ave. Vsi člani odseka so prošeni, da se seje gotovo udeležijo. — Tajnik.

Seja čitalnice

Letna seja Slovenske narodne čitalnice se bo vršila jutri, v nedeljo, ob 2. popoldne v čitalniških prostorih v Slovenskem narodnem domu na St. Clair Ave.

Lewis udaril po avtni in jeklarski korporaciji

V svojem novoletnem govoru je imenoval korp. General Motors in U. S. Steel Institute največja sovražnika ameriškega delavstva ter jima vrgel rokavico.

Delavstvo bo podpiralo vsako prizadevanje za ljudskega mandata, ki ga je dobil preds. Komarjev, je poudaril Lewis.

Med letu, ko se je prvotna "sestava" sestala v tovarni Fisher Body kompanije v četrtletnem spreminila v pravo stavko, ko so delavci v poverli zapustili svoje stroje in med pozdravljanjem tovarišev zapustili tovarno je imel John L. Lewis, načelnik Odbora za industrijsko organizacijo (na kratko: OIO) in vodja premogarjev, v Washingtonu radijski govor, v katerem je krepko obrazil pohlepne avtne in jeklarske magnate (General Motors in U. S. Steel Institute), o katerih je dejal, da so se združili, da s skupno močjo preprečijo, da bi njihovo delavstvo prišlo do svojih pravic.

Na zahtevo korporacije General Motors, naj se lokalne unije pogajajo z upravami posameznih tovarn, je Lewis odgovoril, da "je absurdno, da taka korporacija skuša napraviti vtis, da se njene smerice odloča v posameznih tovarnah, dočim vsakdo ve, da se odloča o delovnih in mezdnihi pogojih in razmerah v osrednjem gradu (korporaciji)."

Delavstvo ima po zakonu pravico do organiziranja in kolektivnega pogajanja potom svobodno izvoljenih lastnih zastopnikov, je poudaril Lewis.

Industrijski magnatje, zlasti pri G. M. in v Jeklarskem in- stitutu, pa hočejo ta zakon pogaziti in ga prav za prav tavtajo, grede preko njega. Delavstvo tega ne bo več trpelo. Delavstvo hoče, da se mu prizna zakon. Ljudstvo je 3. novembra odločno spregovorilo, da hoče imeti poleg politične tudi industrijsko demokracijo, je poudaril Lewis ter citiral stavke iz govora predsednika Roosevelta v Madison Gardnu v New Yorku ob zaključku volilne kampanje, v katerem je predsednik poudaril, da se je njegov boj za izboljšanje položaja ameriškega delavstva, za socialno zaščito itd. šele začel.

Nato je dinamični vodja premogarjev z vso silo udaril po jeklarskih in avtnih magnatih, ki kopičijo v svojih skladiščih zaloge solzavičjih in gorčičnih plinov in strojnih pušk ter najemajo profesionalne pobojnike. "Komu so namenjeni ti strojni plini, strojnice in pobojniki?" je grmel v migrofon. Delavcem, ki zahtevajo isto pravico, ki si jo industrijski magnatje ne zanjikajo—pravico do organiziranja in kolektivnega pogajanja! Toda jeklarski in avtni delavci si bodo znali to pravico priboriti.

Obisk iz Detroita

Na obisku pri materi, sestri in bratu na 778 E. 156. ulice nahaja Phil Yontez z ženo. Yontez, ki živi zadnja leta v Detroitu, kjer sta oba zaposle-

"ENAKOPRAVNOST"

Owned and Published by
THE AMERICAN JUGOSLAV FTG. & PUB. CO.
VATRO J. GRILL, President
6231 ST. CLAIR AVE.—Henderson 5311 - 5312
Issued Every Day Except Sundays and Holidays
Po raznasale v Clevelandu, za celo leto\$5.50
za 6 mesecev\$3.00; za 3 mesece\$1.50
Po pošti v Clevelandu in Kanadi in Mexici
za celo leto\$6.00
za 6 mesecev\$3.25; za 3 mesece\$1.50
Za Zedinjene države za celo leto\$4.50
za 6 mesecev\$2.50; za 3 mesece\$1.50
Za Evropo, Južno Ameriko in druge tuzemske države
za 6 mesecev\$4.00; za celo leto\$6.00

UREDNIKOV PRIVATNI KOTIČEK

NOVOLETNE RESOLUCIJE ali sklepi so navadno dokaj tvegana stvar: človek napravi najbolj trden sklep, da se bo reformiral, postal bolj delaven, bolj pameten itd., potem ga pa razni šmešni premotijo, da le preveč teh dobrih sklepov čisto pozabi. Zato bo najbolje, da se ne spuščamo preveč v podrobne sklepe, kaj bomo počeli in česa se bomo ogibali prihodnje leto, temveč enostavno rečemo: Potrudili se bomo, da bomo v danih razmerah in vpoštevajoč razne slabosti in pomanjkljivosti storili čim več dobrega in pametnega ter se po možnosti ogibali raznih "kozlov", predvsem pa medsebojnih prepirov, ki večinoma izvirajo iz malenkostnih osebnih nesoglasij, škoda pa povzročajo tudi celoti, ne samo prizadetim posameznikom. Skušali bomo poslušati razum in ne strasti in predsodkov. — In če se bomo potem potrudili, da se bomo držali v tem sklepu zapopadenih smernic, se bomo ob zaključku pravkar nastoplega leta lahko zadovoljno ozrli nazaj in se pohvalili: Storili smo svoje in nismo bili slabi!

OŠEBNO NISEM napravil nobenih novih sklepov. Šel bom naprej po poti, ki jo imam začrtano pred seboj. Pri tem mi ni nič tako pomembno, kaj pravijo drugi, da si, temveč je važno le, da si nekaj dobrega; da je tisto, kar zastopaš in propagiraš, zdravo in koristno; in da je pot, po kateri ubiraš korake proti skupnemu cilju, bistveno prava. Našim nasprotnikom tudi v bodoče ne mislim ostajati nič dolžan, temveč bom skušal, kakor doslej, sproti poravnati vse dolgove, pri čemer ne bom skoparil z obrestmi. Našim naročnikom bom skušal postreči s kolikor mogoče točnim pregledom domače in svetovne pozornice in z drugim poučnim in zabavnim materialom (in zanimivimi povesti, kajpak). Vsem ljudem pa ni še nobeden smrtnik ustrejel in jim tudi jaz ne bom mogel. Vse drugo pa lepo prepriščam razmeram in času, ki bo nas vse vrtil in obračal po svoje, pa če nam bo prav ali ne. Pika.

LETO 1937. obeta biti zelo važno v vsakem pogledu. Politično se svet nahaja na eksplozivni točki: majhna, nepredvidena iskra in eksplozija bo tu. Da ni že počilo, se imamo zahvaliti dejstvu, da se nobena država še ne smatra za dovolj pripravljena za končni spopad, kar drži za oba bloka fašističnega z Japonsko in kapitalistično-demokratskega z Rusijo. Sklepanje "mirovnih paktov" ni nič drugega kot odlašanje, da se pridobi časa za pripravljanje. — V Združenih državah bomo videli, kako daleč bo šel Roosevelt pri izpolnjevanju kampanjskih obljub, hude delavske boje v jeklarski in avtovi industriji, prosperiteto na vrhu ekonomske zgradbe in nekoliko več evenka na dnu, prve poganjke socialne zaščite, nemara bomo dobili novo NRA, brezposelnost bo ostala z nami, za business bo to leto najbrž dobro, takisto za razne spekulante, obstoja tudi možnost, da se bo pojavilo novo farmersko-delavsko politično gibanje itd. Slovenci pri tem ne bomo imeli posebne besede ali malo več kot nobene, temveč bomo morali, kot doslej, sprejeti, kar bo Amerika sama skuhal.

(Dalje v 6. koloni)

UREDNIKOVA POŠTA

Za obrambo demokracije in delavstva v Španiji

Darovala so sledeča društva in posamezniki:
St. 126 SNPJ \$10.00, članstvo darovalo \$6.35, skupaj \$16.35.
St. 544 SNPJ darovalo \$1.00, nabrano na seji med članstvom \$2.00, skupaj \$3.00.
St. 158 SNPJ darovalo \$5.00.
Dr. št. 2 SDZ \$5.00.
St. 26 SSPZ \$10.00. Dr. 442 SNPJ \$5.00 St. 48 SDZ \$3.75.
Pečlarski klub \$5.25.
Na seji št. 173 JSKJ se je nabralo med članstvom \$8.45 Darovali so sledeči: Po \$1.00 J. N. R. Louis Rolih, po 50c Frank Zafred, Steve Mayuk, A. T. J. John Copić, John Hrvati, Anton Vehar, Louis Paulič, Frank Segulin, M. Poklar, Frank Cigoj, Fr. Močnik, po 25c Andrew Pokdar, John Ujčić, Mike Simčič, po 20c John Peterka, skupaj \$8.45. Nabiralec Anton Vehar, nabiralna pola je od J. S. Z.
Naadlje so darovali sledeči: Julius Pričič \$1.50, Po \$1.00 so darovali: Frank Zafred, in L. Kaferle, po 50c Louis Rebelj in Pavlina Rebelj, po 25c Jack Troha, Vincent Kovač, John Troha, Frank Smrdel, Joe Cinkole, John Vidmar, John Sterle, Mary Jagodnik, Tony Jagodnik, po 10c Frank Zupanc, Skupaj \$6.85, nabral Louis Rebelj, nabiralna pola št. 24.
Nadalje so darovali sledeči: Po \$1.00 Jakob Potočnik in Mrs. John Barbich, po 50c Rafael Polšek, Chas. Zupancić, Frank Sifrar, John Stopar, Tony Spendal, po 25c Tony Zadnik, Ivanka Trenk, Anton Zadnik, John Drešek, Skupaj \$5.50, nabrala Mary Spendal, nabiralna pola št. 26.
Joseph Jauch \$2.00, Louis Zorko je nabral na nabiralno polo št. 62.: Po \$1.00 Fr. Sire, Vinko Cof, George Bole, Louis Dular, Frances Turk, Frank Okicki, Peter Valentič, John Gorjanc, John Vehar, po 50c Vatro Grill, Josephine Močnik, Karl Mramor, Joe Baraga, Jenie Sterle, Steve Makuc, John Opeka, Fr. Gustincich, Po 25c Neimenovan, Louis Kocjan, L. Brezar, Ant. Sph. skupaj \$14.00.
Kot gori poročano je društvo 126 SNPJ darovalo \$10.00 in med članstvom je bilo nabranega \$6.35. Darovali so sledeči: po 25c G. Stoko, S. Melich, M. Obranovich, J. Zakrajšek, L. Virant, Smole, J. Simčič, F. Tratnik 50c J. Ružič 20c. J. Ružič 15c. Stanfel 10c. Skupaj \$2.70. Ta svota je bila nabrana na polo št. 125.
Nadalje je bilo nabrano na isti seji na polo št. 124 svota \$3.65 Darovali so Fr. Spell, 50c. Po 50c Fr. Urbas, A. Muha, M. Valentičič, J. Brnar, J. Jusič, J. Novotni, Andrew Koreničič, Luka Smrdil, John Juko, A. Juršič, Kovačič, Po 10c Neimenovan, J. Stražnar, Tom Binoc, Skupaj \$3.65.
A. Božič je nabral na nabiralno polo št. 108 znesek \$9.25. — darovali po \$1.00 Anton Dugan, Ivan Jontez, Frank Zajc, Anton T. (nečitljivo), po 50c L. Starman, Fr. Cigoj, Fr. Jakše, Cyril Ozbič, po 25c Fr. Slejko, Fr. Pizmoht, Val. Gorjup, Anton Brgoč, Geo. Marolt, Andy Ogrin, A. Ravnikar, Frances Gorjanc, Ana Yakos, Jennie Močnikar, Fr. Jelarčić, Johan Kern, Fr. I. pavec, Skupaj \$9.25.
Nabiralna pola št. 3 nabiralec Felix Strumbel, nabran \$7.75. Darovali so sledeči: Po \$1.00 Felix Strumbel, Fr. Kerner, Jos. Babnik, Jos. Samida, Maggie Tancek, Po 50c Fr. Klemenčič, Leo Jevc, Jos. Glavič, Valeria Vess, Po 25c Jos. Filipič, Mary

SKRAT



Uredništvo "Enakopravnost" s veseljem prebija dopise naročnikov, kar pa ne pomeni, da se strinja s izjavami ali trditvami dopisnikov. Uredništvo pove svoje mnenje o vsem na drugem mestu, v prvi vrsti v uredniški koloni. Rokopisar se ne vrača.

in kakšne druge ugodnosti bomo nudili na tej veselici, bomo se poročali v tem listu.

Za sedaj se le naznanja cenjenemu občinstvu, da mislimo še živeti ter zabavati naše prijatelje, če že ne s koncerti, kakor smo imeli navado, pa vsaj s čim drugim in kadar nam bo mogoče, bomo poskusili s čim lepšim in boljšim.

Torej ne pozabite nas obiskati v soboto 23. januarja. Na tej veselici bomo morda spoznali, se li izplača organizirati kaj pomembnega ali ne.

Pričakovati je, da delavci in delavke ostanejo zvesti delavskim principom!

Joseph Lever

Koncert 'Kantarčkov'

V nedeljo dne 10. januarja se vrši koncert mladinskega pevskega zgora "Kantarčki" ob priliki druge obletnice prvega koncerta. "Kantarčki" imajo pripravljen obširen, bogat program, ki vam bo gotovo ugaljal. Minulo je že več mesecev odkar se je vršil njih zadnji koncert, toraj so imeli precej časa za učenje in so se potrudili in so naštedirali lepo število pesmi za celoten zbor kakortudi sole, dueti, itd. Zbor je poleg več narodnih pesmi, naštediril tudi par zelo težkih klasičnih skladb, katerih še ni pel noben mladinski zbor.

Starše pozivljam, da gredo otrokom na roke v prodaji vstopnic, kajti sklep se je "Kantarčkov" je, da proda vsak vsaj 2 vstopnice. In končno je pa tudi dolžnost staršev, da se udeleže prireditev in sami presodijo ali je mladinski zbor "Kantarčki" vredno vabiti, tudi prijatelje starše in Kantarčkov iz naselbine in bližnjih okolice, da se udeleže, kajti mladinski zbor je v ponus celi naselbini in zasluži vašo podporo. "Slavčki", "Skrjančki" in mladinska zborja iz Waterloo in Holmes so že obljubili, da se udeleže v kar večjem številu mogoče, za kar se jim že vnaprej zahvaljujem. Obenem pa vabim naše sosodne "Čričke" in pa "Barbertonske Slavčke" in starše, da se udeleže, ako jim je mogoče.

Vsak ljubitelj mladine in slovenske pesmi naj si zabeleži dan 10. januarja za "Kantarčke".

Pozdrav!

Anna Traven

Le tako naprej, vrle Euclidčanke in uspeh vam je zagotovljen! Dne 23. januarja priredijo maskeradno veselico in pripravim krožku št. 1, kakor tudi št. 2, da se njih veselice v obilnem številu udeležijo, posebno zato, ker bo to njih prva prireditev. Vstopnice lahko dobite pri meni. Torej ne pozabite, da imamo sejo v torek 5. jan. v čitalnici Slov. del. doma, Vsem zavednim ženam pa želim srečno in veselo Novo leto!

A. B., tajnica

Seja Progressivnih Slovencev

Progressivni Slovencev, krožek št. 1, naznanjam, da bomo imeli sejo odslej ravno na tisti dan kot dosedaj, prvi torek v mesecu, v navadnih prostorih, to je v čitalnici. To leto smo imeli srečo, da se je ustanovil še en krožek, namreč v Euclidu. In kako so članice agilne, kmalu nas bodo prekosile v članstvu.

Zanemarjamo našo sveto dolžnost

Eno največjih slabosti našega modernega življenja se lahko najde v naši trdovratni volji da zanemarjamo nekoliko naših najbolj vitalnih in važnih dolžnost. Pogreš naših dragih in najbolj svetih in častljive dolžnost za vse — in to je ena izmed tistih dolžnosti ki jih zanemarjamo.

Lahko razumemo našo nevoljo misliti na take tragedije našega življenja. In ko pride čas, v veliki tugi in žalosti ob izgubi dragoga, postanejo vse te stvari navedene, ob času ko je izbira zanesljiva in množnega pogrebnega zavoda važna in ob tem času se ne oskubne trupa nekakemu zavodu, kateremu se nismo nikoli slislaj.

Da se poda pogrebniško po

Neprijemljivi zločinci

Londonsko kriminalno policijo imenuje ljudstvo, kakor znano, "Scotland Yard," to je "Škotski dvor." Ime izvira od poslopija, kjer ima ta policija svoj sedež. Čeprav so se že marsikateri pisatelji kriminalnih romanov, kakor Conan Doyle, norčevali iz kriminalnih uradnikov in so povečevali zasebne detektive, kakor Sherlocka Holmesa, ki po določeni metodi razkrinkajo vsak zločin, med katerim so si oficialni uradniki Scotland Yarda zamar razbijali glave, ni vendar nobenega dvoma, da je londonska kriminalna policija prvovrstna, morda najboljša na svetu. Najboljši dokaz za to je, da pozivajo vse lokalne policije na Angleskem in pa tudi marsikatero inostrano Scotland Yard na pomoč, kadar se zgodi kakšen prav poseben zločin. Toda navzlic vsej spretnosti in bistroumnosti se more zgoditi tudi uradnikom Scotland Yarda, da kakšnega zločina ne morejo pojasniti. Sicer imajo moderne policijske metode, ki omogočajo razkrinkanje kakšnega zločinca tudi po dolgih letih, če ga že ne morejo zgrabiti takoj, vendar pa so tudi primeri, kjer je videti, kakor da je zločinca za večno neprijemljiv. Velike preglavice delajo Scotland Yardu posebno trije takšni primeri.

Prvi primer se tiče nekega vlomilca, ki vrši že 20 let svoj posel, ne da bi mogli slediti navzlic vsem naporom ugotoviti njegovo identiteto. Na policiji ga imenujejo samo "Flannel Foot," flanelna noga, to je zato, ker vedo, da ima pri svojih vlomih navado, oviti si noge v flanelne krpe, da ga ne slišali. Svoja dejanja vrši vedno med 1:30 in 4. ponoči, deluje pa samo v reynvoldskih četrtih. Zadovolji se zategadelj z majhim plenom, toda ima navado, da obišče še do sedem različnih stanovanj v eni noči. Policija ve tudi to, da ima v bližini kraja, kje vlamlja, vedno pripravljeno kolo. Čeprav že mnogi ljudje videli njegovo senco, ne nihče povedati kakšen je mož in ali je mlad ali pa star.

Njegovo živo nasprotje je tako zvanih krinkani mož iz Chelsea. Vlamlja samo vile in stanovanja bogatašev in ne polag nobene važnosti na to, da bi ga ne odkril Nasprotno. Ze pogostoma se je zgodilo, če lišnega gospodarja ali gospodinjso zblud in ju prisilili, da sta mu odprla blagajno in izročila dragocenosti in denar. Najraje vlamlja v chelsejski četrti in nosi masko, ne da bi ga odkrili. Njegovi vstopi so stoma zelo veliki in če poskušajo njegovo žrtve, potem ko se je odstranili, stopijo tisti s policijo, morajo vedno ugotoviti, če je bil zlikovec pretezal telefonske žice.

Tretji mož, ki ga Scotland Yard že leta išče brez vsakega uspeha, je tisti, ki za na zelo spreten način ponarejene banke po pet funtov spravljajo v promet. Običajno dela tako, da kupi v kakšni trgovini, ki je dosti ljudi, kakšno malenkost in jo plaša ponarejenimi bankovcem. Čim ga je to spravilo v promet, se dolge tedne ne pojav več v istem okraju. London je zelo velik, tako ne more nihče povedati, kje se bo pojavil slepar ob naslednji priliki.

(Dalje iz 1. kolone)

TUDI NAS ČAKAJO letos važni dogodki. Eden izmed najvažnejših, če ne najvažnejši, bo prihod "Cankarjevega glasnika," ki bo predstavljajo nov mejnik v zgodovini slovenskega naprednega tabora v Clevelandu in Ameriki vobče. V maju pa se bo vršila v Clevelandu konvencija SNPJ, ki ne bo velike važnosti samo za to organizacijo, temveč za naš napredni živelj v Ameriki vobče. Namera bomo letos tudi sprevideli, da bo najpametnejše, ako se najprej lotimo z vse energije reševanja naših lastnih problemov in šele potem, ko bomo tem domaćim problemom posvetili vso potrebno pozornost, porabimo preostalo energijo v ameriški splošnosti? Naši narodni domovi bodo letos najbrž zaznamovali nadaljnji napredek: Na našem splošnem kulturnem polju (petje, dramatika, sočele), bo mnogo živahnosti kot prejšnja leta. In tako dalje. Dolg čas nam torej ne bo letos in če se bomo znali prav obrabiti in če nas ne bo preveč mučila lenoba, bomo lahko imeli ob koncu leta lep bilanco.

K 10-letnici smrti Zofke Kveder

(1878-1926)

Slovenska literatura se ponasja s celo vrsto pomembnih pesnic in pisateljic, a najznačilnejša med njimi je vsekakor Zofka Kvederova. Ne samo kot pisateljica, tudi kot človek—predvsem pa kot borilka proti lažni konvencionalnosti in socialnim krivicam. Z lastno močjo in redko upornostjo si je prekrčila pot iz revne, fanatično pobožnjaške slovenske vasi v široki svet, sledeča klicu svoje vesti in nagonu svojega srca, ne meneč se za vse ukore, licemerna zgranzanja in zasledovanja zlobnosti, žarela je nekaj let kot krasen kometa na nebu slovenske kulture in utrdila vero v vrednost slovenske žene, dokler ni proti koncu njenega kratkega, a bogatega življenja ista konvencionalnost zlomila kril njene krasne duše.

Kot 15 letno dekle je zbežala z doma, z golmi rokami si je z vapornim delom po raznih odvetniških pisarnah služila kruh in se izobraževala dalje. Prihranila si je toliko, da je mogla iti v Švico, kjer je nekaj časa posećala univerzo, prepotovala je Nemčijo, se ustavila za nekaj časa v Trstu, kjer je od 1897 do 1903 urejevala list "Slovenko," prvi slovenski socialistični ženski list, v katerem se je borila za priznanje in emancipacijo žene, zavedajoč se, da je odvisnost žene utemeljena v krivičnem družabnem redu. Od tu je šla v Prago, kjer je prevzela uredništvo mesečnika "Domači prijatelj," ki ga je izdajala Vydruva tovarna žitne kave v reklamne svrhe za slovensko ozemlje. Pod njenim vodstvom je pa list bil mnogo več kot navadna reklama, zanesel je misel za lepo čtivo in zavest narodnostnih in socialnih krivic v najoddaljenejšo slovensko vas. Okrog "Domačega prijatelja" so se takrat abirali najmlajši slovenski pripovedniki in pesniki, ki jim je Zofka bila vedno ljubezniva vodnica in svetovalka. Spominjam se še, kako sem kot bosopet fante težko pričakoval vsak mesec, da je mati prinesla od trgovca poleg zavojčka žitne kave tudi gratisštevilko "Domačega prijatelja," ki sem ga jemal seboj na pašo in po njegovem vzoru koval svoje prve neobgijene verze.

V Pragi se je Zofka seznanila s hrvatskim študentom Jelovškom, ki je bil oče njenih dveh otrok. Desiravno se je pozneje od njega ločila, sta si ostala vendar dobra prijatelja.

Njeno književno delo je ogromno in bi ga mogli presoditi le, če bi bilo kdaj izdano v skupni izdaji, kar bi vsekakor zaslužilo, bolj kot marsikatera "Zbrana dela," še živčnih piscev. Pisala je ne samo v slovensčini, tudi v srbohrvaščini, češčini in nemščini in mnogo prevajala iz teh in v vse te jezike. Velikih konceptov ni zapustila,

za to ji je nedostajalo časa in zbranosti v stalni borbi za vsakdanji kruh, v zadnjih letih, ko je ta skrb ni več mučila, so pa bile njene duševne sile že izrpane. Vendar je med veliko množico njenih novel in ertic tudi več večjih povesti in romanov, tako: "Njeno življenje" (1914) in "Hanka" (med in po svetovni vojni, pisana v hrvaškem jeziku). Razne zbirke njenih ertic so: "Misterij žene" (1900), "Ljubezen" (1901), "Odsevi" (1902) in dr. Napisa-la je tudi naturalistično dramo "Amerikanci." Koliko pa je njenih spisov raztresenih po raznih sodobnih recijah in listih, bi mogel dognati le tisti, ki bi se s tem sistematično bavil.

Zofka Kveder ima zelo veliko skupnega z našim Cankarjem, skoro bi rekli, da je to naš ženski Cankar. Ne samo, da sta si sodobnika in ju je vezalo iskreno prijateljstvo, tudi njuni življenjski usodi sta si slični. Kakor Cankar, je tudi Zofka že zelo mlada bila prepuščena v širnem svetu sama sebi, a je trdovratno kljubovala vsemu zasmehovanju in zlobnosti, zvesta svojim idealom in se ni zme-nila za nič, kaj so o nji govorili. Sledila je svojemu sreču in ljubila, kar se ji je zdelo vredno ljubezni, odkrito in brez zadržanosti. Pri tem pa je imela vedno odprto roko in je pomagala ljudem, kjer je videla, da je potrebna pomoč, ne da bi jo za to prosil. Dostikrat je svoj zadnji kos kruha delila z lačnim študentom ali je svojo streljo odstopila delavki ali služkinji, ki je ostala na cesti brez službe. Kakor so Cankarja duševno strle grozote svetovne vojne in internacija v mračnih celicah ljubljanskega gradu, ga je zadnje dni pred smrtjo prevzela resignacija, tako je Zofko strlo ozračje zagrebskega okolja zadnja leta njenega življenja, ki ji kljub vsem udobnostim ni moglo dati tega, kar je njena nemirna in požrtvovalna duša vedno iskala. Nekje globoko v svojem sreču je ostala nekdanja, prekrasna Zofka, ki jo bo slovenski proletarijah ohranil vedno v hvaležnem spominu.—T. M.

Proslava 10-letnice otvoritve S. D. D.

(Dalje s 1. strani)

Materialni uspeh je bil toraj zagotovljen.

Program je otvorila godba Bled z dvema krasno odigranimi koncertnima skladbama. Fantje so ponovno dokazali, da ne jemljejo svojih bleščočih godal v roke za šalo, temveč popolnoma resno in — to je treba priznati—tudi uspešno. Nato je pozdravil navzoče s kratkim in jedrnatim govorom splošno poznani collinwoodski javni dela-

vec in gl. odbornik SNPJ Matt Petrovič, ki je v prvi vrsti priporočil nadaljnje složno skupno delovanje v korist te naše delavske kulturne in družabne ustanove. Nato so nastopili "Jones Hill-Billy Boys" s clevelandске radijske postaje WJAY z mojstrom ceremonij te postaje Duke Lidyardom, ki so navzoče izvrstno zabavali z godbo in šalami.

Sledil je nastop pevskega zboru Jadrana, ki je pod vodstvom L. Semeta lepo zapel dve pesmi. Nato je nastopil naš poznani baritonist Frank Plut ter imenitno zapel arijo iz "Marte" in še eno pesem, na klavirju ga je spremljala Mrs. Plut. Za njim je priplesal na oder mali Leonard Zallar, ki je navzoče očaral z lepim umetnim plesom in z deklamacijo "kofetarjem" na čast. Fantek je bil res imeniten. Nato je zaigral na violino krasno skladbo Frank Slejko, ki je postal dovršen violinist. Na piano ga je spremljala Miss Alice Artel (ki je spremljala tudi Zallarjevega fantka in mlad zbor), kateri je tudi treba priznati, da izvrstno obvlada tipke. Potem je priplesala na oder ljubka Edith Modic, ki nas je očarala s krasnim baletnim plesom. Nato je zapel nekaj lepih pesmi naš tenorist Louis Belle (pri pianu Mrs. Plut). Da je Belle pel imenitno, menda ni treba še posebej pristavljati! (Mimo grede omenjeno, Belle bo imel svoj koncert dne 7. marca v Narodnem domu na St. Clairju in upati je, da pred nabito polno dvorano. To več kot zasluži!)

Vmes sta pozdravila navzoče s kratkimi pozdravnimi nagovoroma predsednik S. D. D. Vid Jančič in predsednik naše tiskovne družbe ("Enakopravnost") Frank Ogilar.

Nato sta se enkrat nastopila mali Zallar in Modiceva, nakar je nastopil moški pevski zbor Slovan pod vodstvom Jacka Negelina ter zapel pri-krasno živo sliko "Adrijsko" in še eno pesem. Nato je nastopil mladinski zbor S. D. D., ki je pod vodstvom L. Semeta zelo lepo in ubrano zapel tri pesmice. Sledil je nastop Vadnalovega tria, ki se je, kakor vedno, izvrstno odrezal, le fantka sta bila videti nekam žalostna—najbrž sta pogrešala starejšega brata, ki je imel pred kratkim nesrečo, da mu je stroj v tovarni odrezal prste na roki. Program je bil zaključen s ponovnim nastopom fantov s postaje WJAY. Občinstvo je bilo s programom izredno zadovoljno, kar je pokazalo z navdušenim ploskanjem in s tem, da se je zadržalo izredno mirno. Pisec pa si je rekel, opazujoč naše domače talente na odru: "Bogme, prav nič slabši niso ti naši fantje in dekleta od ameriških, s katerimi se prav lahko uspešno kosajo v petju, muziki, plesu itd.! Vsa-

kemu američkemu odru bi delali čast! Občutek manjvrednosti, kateremu se radi damo mučiti, je popolnoma odveč in čas je, da ga vržemo v vodo! In kadar pišemo o 'atrakcijah', moramo pibiti, da so pri nas glavna atrakcija—naši lastni talenti, na katere moramo biti ponosni!" Program je vodil domov predsednik John (Lindy) Lokar, njegov pomočnik pa je bil Duke Lidyard. Prireditelj ni mogla izpasti lepše, kakor je. Tako moralni kot materialni uspeh je bil stoodstoten.

Francija za modernim kitajskim zidom

Francoska vlada je sedaj izdala naročila za dobavo gradiva, ki je potrebno za dograditev proslule Maginotove utrjene erte do morja. Minister za narodno branbo Daladier je prejel posebno povelje da sme to črto iz jehla in betona podaljšati preko pikardske ravnine v pospešenem tempu do Dunquerquea. Francoski vojaški krogi so prepričani, da bo Francija v treh letih popolnoma zaščitenaa za nepretrganim obrambnim nasipom, ki se bo raztezal vzdolž njene meje od Rokavskega preliva do švicarske meje. Tega nasipa po njihovem mnenju ne bo mogel prodreti noben sovražni napad.

Stroški za dograditev obrambne erte so pričunani na nekaj več nego šest milijard frankov, za to morda nikakor še ne bodo zadnji stroški za zaščito francoske vzhodne meje. Ze sedaj govore o drugi obrambni črti z čili in se ne mislimo še podati najmoderneji in trdnjaskimi reakciji!

napravami vzdolž belgijske, luksemburške in nemške meje. Črta, za katero so zdaj odobrili kredit šestih milijard, se bo začela pri Mezierešu, kjer se končuje sedanja Magintova črta, in pojde v smer od zapada preko Hireona, Maubeugea Tourcoinga do Dunquerqua. Dočim so mogli za Maginotovo črto uporabiti višine, ki predstavljajo naraven jez proti sovražnim napadom, bodo morali novo črto, ki jo bodo imenovali po Daladieru, speljati preko ploskega in mestoma močvirnatega ozemlja. Daladierova črta bo obstajala zato iz še tesnejše verige podzemskih utrdb nego Maginotova črta. Pod zemljo bodo zgradili vojašnice in bolnišnice, štabne kvartirje, skladišča za municijo, strupene pline, ročne granate, strojnice, bo-dečo žico in drug material, ki je potreben za položajno vojno, dalje pasti za tanke in druge iznajde moderne vojne tehnike, ki naj zadržujejo napade motoriziranih enot. Za obrambo Maginotove erte je potrebnih 175,000 mož, Daladierova črta pa bo zahtevala še 100,000 mož, tako da bo to silno trdnjavo branilo skupaj 275 tisoč mož ali 50 polnih divizij. Sporedno z deli za podaljšanje Maginotove erte bodo izvršili utrdbeno delo vzdolž rečnih dolin, kakor v dolini Mozele in Maase, ki predstavljajo naravne vhode v notranjost Francije.

Pristopaje k Cankarjevi ustanovi in naročate se na "Cankarjev glasnik". Pokazite, da naprednjaki ne znamo samo govoriti, temveč tudi ustvarjati. kadar se za nekaj zavzememo! Pokazimo, da smo še kreпки in čili in se ne mislimo še podati najmoderneji in trdnjaskimi reakciji!

SPITE TRDNO, VZIVAJTE VASO HRANO

TRINER'S ELIXIR OF BITTER WINE

Mnogokrat odpravi neprebavnost in zaprtnico

NARUČITE SI PROSTI VZOREC Triner's Bitter Wine Co. 544 S. Wells St., Chicago, Ill. Pošljite mi brezplačni vzorec. Ime Naslov



ZEMLJIŠCA SO ZOPET DOBRA INVESTICIJA: VZEMITE PRIPORČILO KUPITE SEDAJ!

1263-7 Churhill Rd., od Mayfield Lyndhurst; 2 družinska hiša; 6 velikih sob in kopalnica za vsako stanovanje; vsa soba na 3 nadst. Veliki park; vse prenovljeno. Pogoji: Bančna financa. \$4900	1192 E. 74 St. Hiša na eno družino; 4 sobe, kopalnica na 1 nadstropju; 3 sobe na drugem; nizki davki; 2000 talerj, ostalo kot najemnina. \$3500
1370-5 Diste Ave., stanovanje za 2 družini od East 140 St., 5 sob, kopalnica v vsakem stanovanju; lot 48 x 80; davki \$120.00 na leto. \$4000	1854 Holden Ave. 1 trgovina, 5 sob, kopalnica; 4 sobe, stranišče na drugem nadstropju, gostota; dober prostor za grobnice, mešico, pohorje ali gostilno, \$900 talerj, ostalo kot najemnina. \$4000

THE CITY & SUBURBAN CO.
VOGAL E. 9th in HURON Prospect 7666

DELNIŠKA SEJA

DRUŽBE

The American Jugoslav Printing and Publishing Co. (ENAKOPRAVNOST)

se viši

V NEDELJO, 24. JANUARJA, 1937

v Slovenskem Delavskem Domu na Waterloo Rd. V zgornji sejni dvorani št. 3. Pričetek ob 2. pop.

Delničarji so vabljeni, da se polnoštevilno udeleže iste.—TAJNIK.

The Cleveland Trust Company

Nahajajo se na Euclid Ave. in E. 9th cesti in v glavnih sredstvih Velikega Clevelanda in sosedstvine.

SKRAJŠANO POROČILO STANJA

31. decembra, 1936

PREMOŽENJE

Gotovina na roki in v drugih bankah	\$ 111,080,589.00
Vladne obligacije Zedinjenih držav direktno in popolnoma jamčene	91,454,733.87
Državni, municipalni in drugi bondi ter investicije, včevši delnice v Federal Reserve banki odštevi rezerv	13,412,188.87
Posojila, odbitki in predujemi odštevi rezerv	142,807,763.19
Bančno poslojje	5,832,128.45
Druga zemljišča	12,522,577.41
Nabrane obresti in zasluzki ter druga imovina	2,669,086.28
Obveznosti klijentov na sprejetja izposlovana na tej banki	291,262.90
Skupaj	\$380,070,329.97

OBVEZNOSTI

Delniške note (podrejene vlogam in drugim obveznostim)	\$15,000,000.00
Delniški kapital	13,800,000.00
Prebitok in nerazdeljen dobiček	3,191,535.03
	31,991,535.03
Rezerva za potrebo	600,000.00
Rezerva za davke, obresti, i t d.	1,599,406.01
VLOGE	
Na zahtevo	\$154,833,242.42
Na časovna odplačila	165,273,359.54
Estate Trust Dept. (Preferred)	17,072,386.53
Corporate Trust Departments (Preferred)	6,837,966.10
	344,016,954.59
Druge obveznosti	1,571,171.44
Sprejetja in kreditna pisma, izposlovana za klijente	291,262.90
Skupaj	\$380,070,329.97

Clant Federal rezervnega Sistema, Clant Cleveland Clearing House Association, Clantica Federal Deposit Insurance Corp.

Izkaz stanja Society for Savings banke

V MESTU CLEVELAND

dne 31. decembra, 1936

(Ne včevši namenjene rezerve)

PREMOŽENJE

Gotovina na roki in na drugih bankah	\$ 13,753,109.38
U. S. vladne vrednostne obveznice direktno in popolnoma jamčene	31,266,537.50
Drugi bondi	35,846,311.11
Prve vkljuze na zemljišča	28,316,606.37
Posojila na vrednostne papirje	5,197,477.12
Bančno poslojje in stavbišče	1,150,000.00
Druga zemljišča lastovana	2,082,181.37
Nabrane obresti in druge imovine včevši vloge v Federal Deposit Insurance Corporation	1,019,695.17
Skupaj	\$118,631,918.02

OBVEZNOSTI

Kapitalna nota (Podrejena vlogam in drugim obveznostim banke)	\$2,000,000.00
Prebitok	5,000,000.00
Skupaj prebitka	\$ 7,000,000.00
Nerazdeljen dobiček	769,858.96
Rezerva za davke obresti na kapitalno noto in tekoče stroške	455,243.43
Hranilne vloge	119,207,110.53
Druge obveznosti	109,705.10
Skupaj	\$118,631,918.02

Society for Savings

In the City of Cleveland PUBLIC SQUARE Clantica Federal Deposit Insurance Corp.

SHEANITE VASE PRIHRANKE V HRANILNI BANKI

SEZNANITE JAVNOST ZA VAŠO TRGOVINO FOTOM



'Enakopravnosti'

SELL-OUT SEEN FOR I-L DANCE SATURDAY

No More Tickets For I-L Dance

Not another ticket can be bought for the Inter-Lodge dance which will be held January 9, 1937 to the tunes of Gene Beecher's nationally famous orchestra. Not one more ticket even if you paid \$5.00 for it. Gosh! we'll honestly feel sorry to tell you that on the night of the dance. That's why brethren—yea, even enemies—we urge you to procure your tickets today. Act at once! Here are the reasons why:

- 1) Last year scores of people could not gain admittance.
- 2) This year's program surpasses any ever staged.
- 3) Community athletic professionals as well as amateurs who will be bidding for professional fame next year will be formally introduced.
- 4) Beautiful spot lights reflecting a golden light will be installed creating a rich and cozy atmosphere.
- 5) For the first time a special stage directly over the orchestra pit will be constructed, thus bringing the musicians closer to the dancers a la night club. The strains of the music will be clearer and doubly appreciated since an amplifying system will also be set up.
- 6) Drapes will be drawn on the stage usually used by the

orchestras. A sign approximately 35 feet long with silvery white letters 2 feet high spelling out "Inter-Lodge League" will be suspended in front of the dark blue drapes.

7) A uniformed footman in front of the hall will give his courteous attention and service to all patrons.

8) Finally, it is a *Community Reunion*. Lost friends will come back from here, there and everywhere.

Again, brethren and "sisters" we recommend to you that you act now because Gene Beecher's orchestra will draw strangers outside of the community. We want our home crowd to be there. However, we cannot refuse admission to strangers since it is a public dance. That's why we strongly urge you to take our tip and buy your tickets in advance. Otherwise come to the dance before 9:00 p. m. in order to squeeze in. Gene Beecher is contracted to play from 9:00 p. m. to 1:00 a. m.

Despite this preliminary caution we know that one in four reading this article will not get in because of inaction. At least those not gaining admission will appreciate this fair warning.

Complete Second Round Schedule Of Inter-Lodge Basketball

Wednesday, January 6
SSCU Buckeyes vs. SSPZ Spartans
SDZ Buckeyes vs. SDZ Socas
Serbians vs. KSKJ St. Josephs
SDZ Clairwoods vs. CFU Pioneers

Wednesday, January 13
Socas vs. Geo. Washingtons
Clairwoods vs. Buckeyes
Serbians vs. Spartans
Pioneers vs. St. Josephs

Wednesday, January 20
Pioneers vs. Serbians
Socas vs. Spartans
Buckeyes vs. Geo. Washingtons
St. Josephs, Clairwoods, bye

Wednesday, January 27
Buckeyes vs. St. Josephs
Pioneers vs. Spartans
Clairwoods vs. Socas
Washingtons, Serbians bye

Wednesday, February 3
Serbians vs. Clairwoods
Pioneers vs. Geo. Washingtons
St. Josephs vs. Socas
Buckeyes vs. Spartans

Wednesday, February 10
Washingtons vs. Clairwoods
Buckeyes vs. Serbians
Spartans vs. St. Josephs
Pioneers vs. Socas

Wednesday, February 17
Spartans vs. Clairwoods
St. Josephs vs. Washingtons
Serbians vs. Socas
Pioneers, Buckeyes, bye

Wednesday, February 24
Pioneers vs. Buckeyes
Washingtons vs. Serbians
Clairwoods vs. St. Josephs
Socas, Spartans bye

The games are exciting—come out any Wednesday evening at the St. Clair Bath House—admission is only 5 cents.

Makes Honor Society

Melvin Race, 1114 East 77 street, honor student of 12B at East Tech, this week was one of 25 students awarded the highest honor of the school, membership in the Dean Lawrence Chapter of the National Honor Society. The 25 were selected by the faculty from a list of over 100 applicants. The basis of the selection was scholarship, service, leadership and character.

Asks Why I-L Could Exist For Nine Years

By DR. L. A. GARBAS

With the approach of the annual festival of the Inter-Lodge League, the members and their friends throughout the city, show signs of dance consciousness. Suggestions have leaked into all neighborhoods, that this ninth dance which will open the ninth year of uninterrupted activity for the Inter-Lodge League, will highlight the steady progress of the organization. The Inter-Lodge League survived the depression period and has had an astounding following ever since its inception. Why?

In looking for the answer to this question we must not expect to find anything resembling a miracle. First of all it set forth an ideal, a goal and then it strove to accomplish that end. At the time the Inter-Lodge League was conceived it was realized after numerous attempts had been made to organize athletics by fraternal organizations, that no fraternal organization in the community was sufficiently powerful to maintain an athletic

league of its own. Even after the Inter-Lodge League was well under way, some of the fraternal groups considered it conducive to their own good to create a league within its organization, but sooner or later met with failure.

The Inter-Lodge League was designed to do away with group friction, prejudices and jealousies, which was so apparently strangling the progress of our people. Through the avenue of athletics the Inter-Lodge League has been successful in controlling these vicious mass manifestations and has knit a closer and friendlier relationship between the different fraternal organizations.

The responsibility of leadership is invaluable in order to carry out the plans and purposes of an organization. The League has gathered sufficient inertia in organized athletics, to make a brilliant showing in whatever they undertake because of the able leadership and skillful guidance of Heinie Martin and his co-workers.

At this time it would also be well to point out that the Inter-Lodge League is self-sustaining. It asks for no aid and receives no financial assistance from the coffers of the many fraternal organizations. The League operates on the small profit made at its dances. It is predicted that a record crowd will attend the dance to take place Saturday evening, January 9th, at the Slovene Auditorium. Gene Beecher and his popular band will produce the necessary melodies to do the "light fantastic."

SVETE'S FLOWER SHOPPE

Miss Frances Svete, Prop.
6120 St. Clair Avenue
Henderson 4814
Flowers for all occasions.
Reasonable prices—Prompt service.

TUXEDO RENTAL

For Weddings and other Formal Occasions

Gornik's

6217 ST. CLAIR AVE

ENAKOPRAVNOST

6321 St. Clair Avenue
Henderson 5311 - 5312

Broadcasts Scores

Inter-Lodge basketball fans may hereafter get immediate results of the games every Wednesday evening at 11 p. m. over radio station WGAR. The League this week closed negotiations to have the scores broadcast every Wednesday evening.

ON GAY WAY

This was a diamond Christmas and let no one tell you Santa didn't have his bag filled with perfect diamonds and that he didn't mix his Yule spirit with romance—he stopped all over the neighborhood and Christmas morning so many girls flashed diamonds that it wasn't a novelty anymore.

Let's give the couples their send-off and to each a personal wish that Yule be happy—

Sylvia Cemelich, daughter of Mr. and Mrs. John Cemelich, 1051 Addison road is engaged to Victor Schneller, 1127 East 66 street—

OTHERS: Miss Marian Sauric, daughter of Mr. and Mrs. Sauric, 1039 East 61 street to Phillip Nainger, 15617 Saranac road— Miss Frances Franc, daughter of Mr. and Mrs. Joseph Franc, 1113 East 67 street to John Paul, 1040 East 72 street— Antoinette Ponikvar, daughter of Mr. and Mrs. Joseph Ponikvar, 5617 Carry avenue to John Nosan, 1144 East 63 street— Emily Bavcar, daughter of Mr. and Mrs. Ernest Bavcar, of Painesville to Victor Osapkar, 6729 Bayliss avenue— Jennie Kozlevcar, 17909 Cherokee avenue to Jimmy Fitzthum, 6305 Glass avenue— Kay Heba, daughter of Mr. and Mrs. Leo Heba, 8219 Medina avenue to Frank Kosca, 1188 East 172— Sylvia Marincek, daughter of Mr. and Mrs. Frank Marincek, 975 East 74 street to Peter Piks, 991 East 74 street— Stephanie Zupancic, daughter of Mr. and Mrs. Anton Zupancic, 20550 Naumann ave. to Sephan Dandenbach, 20101 Naumann Ave.

Here's an argument for old-fashioned women's styles: A widow of Subotica, Yugoslavia, owes her safety to her habit of wearing eight skirts in the winter.

She and an elderly woman friend were driving home at night from market when they were held up.

When the two women handed over only 24 — all that they had brought back from the market — the highwayman in anger fired a shot at the widow before departing.

The bullet lodged in the thick capacious skirts of the widow, failing to penetrate them!

Another voter Judge Lausche can be sure of is the new baby girl born to Mrs. John "Lindy" Lokar this week at Women's hospital— Lindy is manager of the Lausche campaign— Mr. and Mrs. Anton Gersin, 18530 Underwood Ave., are parents of a baby girl—the mother's maiden name was Elizabeth Turk—a daughter was born to Mr. and Mrs. Stanley Hacc, East 72 street—a boy was born to Mr. and Mrs. William Kovalec, 14503 Darwin avenue—

Helen Krainz, Detroit Slovene girl who has been a stage dancer for several years was Gay Way's visitor this week, when she stopped in Cleveland for a day's engagement at a night club— she has been a dancer for six years— Louis F. Truger, gold miner in Pioneersville, Idaho, where Slovenes own the Comeback Mining Co., was a visitor here this week—

Albina Zimmerman, 1236 E. 175 street, has returned from Women's hospital— Peter Kocjanica, photographer in Ljubljana, has a series of photographs called "Yugoslav Symphony" reproduced in the exclusive "Coronet" magazine— Edith Palec, Gowanda, N. Y., was a visitor in Cleveland over the holidays—

ENGLISH SECTION

FRANK SODNIKAR, Editor

Carries All Official News of Inter-Lodge League
JANUARY 2, 1937

First I-L Basketball Round Ends With Jays In First Place; Serbs Second

Buc. 35; Pioneers 29
Serbia 36; Washingtons 17
Clairwood 21; St. Josephs 17

The first round of the Inter-Lodge basketball league ended Wednesday evening, with the hitherto undefeated KSKJ St. Josephs tasting the bitter pill at the hands of the SDZ Clairwoods, 21 to 17. It was the long range shooting of Flaismann and Feck that gave the SDZ crew an early start that was never headed by the Kay Jays.

Posenel and Cimperman were the only consistent scorers with four and five points respectively as the Washingtons lost to the Serbs 26 to 17. Justin, Kubilus and Pavlich found the meshes for the Serbs.

Allowing the Lorain Buckeyes to gain a 2 to 10 lead at the half, the C. J. Pioneers rallied in the second half and it was only the last few minutes of play that the Lorains were able to pull ahead 29 to 35. The showing of the Pioneers in the last three games predicts that they will be more troublesome

in the second half. F. Petkovsek of the Lorains had the great score of 18 points to his credit, 12 in the first half.

Schedule for the complete second round will be found elsewhere on this sheet.

First Round Statistics

Team standings:

Team	W	L	Pct.
KSKJ St. Josephs	6	1	.858
Serbians	5	2	.715
SDZ Clairwoods	4	3	.572
SDZ Socas	4	3	.572
SDZ Spartans	4	3	.572
SDZ Buckeyes	2	5	.284
SSCU Washingtons	2	5	.284
CFU Pioneers	0	7	.000

High scorers:

Player	F	G	TP
Koss, Socas	17	42	59
Biaglow, St. Joes	8	44	52
Matis, Socas	7	42	49
Kubilus, Serbs	8	40	48
Olzewski, St. Joes	11	30	41
Cimperman, Wash.	6	34	40
Flaismann, Clair.	7	32	39
Jenc, Clair.	6	32	38
Justin, Serbs	5	32	37
Pavolic, Pioneers	4	32	36

Lonely? Go Here...

Tonight

BANK NIGHT DANCE with cash prizes given by Napredne Slovene, 2, SNPJ, at the St. Clair National Home.

Library Party

Over 185 children gathered in the auditorium of the St. Clair Library, Saturday, December 19 for the Christmas story hour. Two Christmas stories were told by the children's librarians. Carol singing by the group was a pleasant feature of the program.

The Community Welfare Club, represented by Mrs. John Mihelich, chairman of the Welfare Committee, and Mrs. John Novak, the secretary, gave candy and cookies to all children attending.

A beautiful Christmas tree, completely decorated, the gift of Stanard School, added much to the happiness of the occasion.

The library is fortunate in having these friends in our neighborhood whose kindness gives so much pleasure, both to the patrons of the library and the staff. — Librarian.

IMPORTANT

I-L Tickets

Inter-Lodge tickets for the January 9 dance can be secured at Makovec's at the Slovene National Home on East 65th and St. Clair and at the Slovene Home, Holmes Ave. Deadline for advance sale 35 cent tickets is Friday, January Saturday morning, Jan. tickets will be sold above mentioned places for 40 cents, the regular admission price.

Reports From The Hipp

Guard Party

First of all the girls can costume varying from a youngster to Alice the Justine Tomaric is the gal who walked home with the One Look at her would scare a person. She was in a union suit with a pair of rompers and a chepeau must have seen its better. Her shoes were tattered and torn. Without a doubt would have been a perfect for Frankenstein.

Vera Turk was also a set with her outfit, consisting ancient lace and green pasties (or call them what will). She was really so at mixing the stimulants and arranging the table we had known she was in the crowd.

What the well dressed woman will wear, Fannie Laban was certainly a grand specimen. However her dress has been handed down a generations. The waist down to her hips with a girdle, and the trimmings with various colors of ribbon.

certainly gave a marvelous personation of a chinese singing to her admirer.

Josephine Tomsic appeared be a pupil ready for her gymnastics in her romper gym suit.

Wonder where Rose Mitec was? Missed your hygiene smile, Rose. Josephine Rys appeared lost without you.

The captain Celis Jaklitz is the part of good old St. N. and later wore her bench to

Her "Millions" Always Come Slapping Notorious Slovene Woman Into Jails

The only American-Slovene woman who claims she has millions recently had to plead her innocence before another court. Mrs. Frances Taucher, Chicago scrub woman who over night went to Italy to inherit millions left her by an uncle who made millions in the spaghetti business, was arrested in New York harbor when she tried to enter the country on a forged passport last week.

This was one of numerous times that she had to face a judge, proving that you must have millions to be a millionaire. Her career has been as misfortunate as it was brilliant. Several years ago her picture blossomed out in dailies all over the country as a scrub woman who one morning opened a letter from Italy and discovered that she had millions. Her first step was in divorcing her laborer husband. She then went to Italy, and soon after that interested Ljubljana producers to sponsor the first Yugoslav talkie for American use. She came to this country

and showed the film in Slovene colonies.

She returned to Yugoslavia and after causing a few duels to be fought for her hand, she was arrested as an Italian spy, cleared of the charge, but re-arrested for embezzling. She came to America and started negotiations with Ramon Navarro and other movie favorites to make a movie on the Yugoslav coast. Plans were approved by a studio, but suddenly Mrs. Taucher's checks began bouncing back and she was arrested. One of her former Hollywood friends was kind enough to post a ten-thousand dollar bond—only to lose it when the court received a note from Mrs. Taucher that she had drowned herself in the Pacific. Nothing more was heard of her until she was apprehended at Quarantine in New York.

She was sentenced to six months' imprisonment, despite her pleas that she will suffer financial loss, as she can't attend to her industrial "investments."

Loyalites-Betsy Ross

The SNPJ Loyalite bowlers rolled good ball in defeating the SSCU Betsy Ross last week. The games were all enthusiastic, with the Loyalites winning three in a row. The scores were:

Loyalites:	Betsy Ross:
B. Kromar.....146 161 157	M. Pavlovic.....150 172 149
M. Ansovar.....167 135 189	S. Zupancic.....140 144 156
F. Marzlikar.....164 205 213	
Betsy Ross:	
J. Laurik.....111 135 147	
T. Krall.....147 200 189	
A. Berdan.....126 183 150	
A. Jelicic.....152 139 192	
T. Larich.....165 184 177	

Pioneer Officers

CFU Pioneers elected the following officers at their meeting last week: John Strainic, president; Dr. Matt Beljan, vice-president; Mary Pavlovic, secretary; Frances Basar, treasurer; Mary Basar, recording secretary; Mike Pavlovic, Nick Brajdic and Frances Kavan, trustees; George Celezic, athletic supervisor.

The lodge is planning for a celebration of its tenth anniversary this year. It will conduct a membership campaign from February to December.

Writes Play

Jvonko Nevak of Chicago who last week was reported in this sheet to have written a novel, however has written a play which now is being given consideration by a Hollywood producer.

Lecture

Mrs. Garry Cleveland Meyers is to give a talk, "Are We Grown Up?", at the January meeting of the Progressive Slovene Women circle. Mrs. Meyers with Mr. Meyers are well known in Cleveland as child psychiatrists. Both have given courses in Cleveland College dealing with parents and child problems from babyhood thru adolescence. Parents and youth throughout Ohio agree that Mrs. Myers is an interesting speaker. Members of all three circles as well as their friends are invited to come to the Slovene Workmen's Home, 15335 Waterloo Rd. Tuesday evening, January 5 at 8:00 P. M. to listen to a speaker who has a message for all.

Finished With Book

Miss Theodora Ussai, former Cleveland girl, who this week married an Oxford student in London after a summer spent in Italy, has completed her book on Yugoslavia and it is now in the hands of Little-Brown and Company. J. B. Mihajevich received a letter from her this week.

Betsy Ross Officers

Frank Zalar was elected president of the SSCU Betsy Ross last week. Mike Krall was elected vice-president; John P. Lunka, 1265 East 173 Street, secretary; Louis Tolar, treasurer; Mary Perdan, George Kovitch and Louis Pirc, trustees, Ed Ruper sergeant-at-arms.

Happy Daze Dance

Clairwoods, SDZ 40, announce their Happy Daze dance to be given Thursday, Jan. 28, at the St. Clair National Home. They will present a 7-piece girls' orchestra "The Sparklettes" under the direction of Marie Brinda Redella. "The Sparklettes" have been playing together for the past four years in many well-known spots in Cleveland as well as broadcasting over WTAM, WHK and WJAY. Each is an accomplished musician.

Tickets are only 35c and are on sale now. Get yours from agents of the members of Makovec Confectionery in the National Home Bldg.

The dance committee in charge of all preparations is made up of the following Clairwoodites: Josephine Segal, Frieda Breskvar, Eleanor Cerne, Albina Grainer, Mildred Pirc, Lou Novak, Howard Cerne, Victor Opaskar, Ray Breskvar, John Pavay, Joe Sanders, and Caroline Sorn, chairman.—Publicity committee.

Euclid Drill Team

The Euclid Drill team, in existence for six months, is holding its initial dance tonight at the Recher Ave. Slovene Home. There will be a floor show, door prizes, novelties and music by Johnnie Pecon and his orchestra. Admission is 30 cents.

Vesna Club Dance

The Vesna Club of Lorain is holding its annual semi-formal dance at the Slovene National Home. Cal's Band will play from 9 to 2.

Many Athletes to be Presented at I-L Dance

A major attraction of the Inter-Lodge League Community Reunion Dance, Saturday evening, January 9 at the St. Clair Home will be the annual sports review in which neighborhood athletes who have made good in professional ranks are introduced from the stage.

This year's Sports Review will be especially rich because many young men who have carved the baseball diamonds and basketball courts of the Inter-Lodge are now preparing for professional careers. Among the newcomers will be Al Jalen, manager of the SDZ Clairwoods, Cleveland Indian property, Timmy Posenel, player with the SSCU Washingtons who is expected to wear a Cleveland uniform, Boogey Dolence and Al Golobic who are in the Ohio State League, Danny Pavlich, of the Serbians who will wear a Red Sox uniform, Carl Valentine, West Side flash who is in the Nebraska League, and Johnny Mervar of the Boston Red Sox.

Old timers will be Danny Pavlovic of the Texas League, Al Milnar of the Indians, and

Sizzlers' New Officers

Sizzlers, social club of the city, this week elected the following officers: Frank Dolin, president, edging Joe Sustar, the present head by one vote; "Whitey" Dolinar, vice-president; Joe Krashoc, secretary; Lew Troda, treasurer; Joe Sstarsic, sergeant-at-arms. New officers will be inducted immediately after the club's first anniversary dance which will be held some time in February at the Workmen's Home, Waterloo road.

Goes For Croats

After being successful with Mike Basarak, Croat and American center as captain this year, Duquesne University football squad picked another Croat, Joseph Maras for captain next year. He is a junior, plays left tackle and hails from Hibbing, Minnesota.

Frankie Doljack of the Pacific Coast.

Nick Lalich, basketball flash at Ohio University, Heinie Labrich sensational short stop at Alabama University, Joey Kihel and Johnny Mihalic Washington will be invited but will not appear because they are living away from Cleveland.

Steve O'Neil, Cyril Slapnicko and Jack Graney are others who will be there.

With the big name band of Gene Beecher and the Sports Revue the Inter-Lodge Dance promises to be the "biggest ever".

Special New Year Offer

To Students of Music
FREE INSTRUMENTS AND FREE MUSIC

Collinwood Conservatory of Music

17807 HARLAND ROAD
Corner Lake Shore Blvd.
Prof. Frank L. Curley, Director.
Well known Musical Teacher in Collinwood, 20 years experience teaching band and orchestra music.
OFFER FOR NEXT WEEK ONLY